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CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Planujac uprawe malin dojrzewajacych we wrzesniu, nalezy wybra¢ odmiang

A. Polka.

B. Veten.

C. Norna.

D. Beskid.
Zadanie 2.
Uprawa truskawek wymaga odczynu pH gleby

A. ponizej 5

B. 6-6.)5

C. 7-7.5

D. powyzej 8
Zadanie 3.

Okresl najlepszy termin stosowania nawozoéw wapniowych przed zatozeniem sadu na glebach kwasnych.

A. Rok przed sadzeniem drzewek.

B. Tydzien przed sadzeniem drzewek.
C. Miesiac przed sadzeniem drzewek.
D. Dwa lata przed sadzeniem drzewek.

Zadanie 4.

Pierwsze 2 lata 15-20% 10-15* 5-10*
‘Nastepne |Ht:a 60-BO"* - 40-60"* 2040
= dawki Mw g/m¥ pawierzchni nawaiongj =+ dawki M w kg/ha powierzchni naworong

Ile maksymalnie mocznika (46%) nalezy zastosowa¢ na 1 ha sadu 5-letniego, gdzie zawarto$¢ materii
organicznej w glebie wynosi 3%?

A. 87kg
B. 18kg
C. 44kg
D. 40kg

Zadanie 5.

Nawozem azotowym najszybciej i najbardziej skutecznie zakwaszajacym glebe pod uprawg borowki
wysokiej jest

mocznik.

saletrzak.

saletra amonowa.
siarczan amonowy.

cawp
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Zadanie 6.

Podstawa podjecia decyzji o celowosci chemicznego zwalczania szkodnikow sadowniczych w ochronie
integrowanej jest

A. rozpoczecie zerowania.

B. nalot pierwszego pokolenia.

C. duze nasilenie w ubieglym roku.

D. przekroczenie progu ekonomicznej szkodliwosci.

Zadanie 7.

Jedng z metod ochrony malin przed mozaika i chloroza nerwow jest

A. zwalczanie mszyc.

B. prawidlowe cigcie.

C. ochrona fungicydowa.

D. regularne nawozenie azotem.

Zadanie 8.

T

Szkodnik Srodek ochrony roslin
Nasionnica trzesnidéwka Calypso 480 SC
Piedzik przedzimek Decis 2,5 EC
Przedziorek chmielowiec Treol 770 EC

Mszyca czeresniowa Pirimor

Dobierz $rodek ochrony roélin do zwalczania szkodnika przedstawionego na ilustracji.

A. Calypso 480 SC
B. Decis 2,5 EC

C. Treol 770 EC
D. Pirimor

Zadanie 9.

Cigcie formujace jabloni i grusz nalezy wykonywac w terminie

A. wczesnowiosennym.
B. letnim.

C. weczesnojesiennym.
D. zimowym.
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Zadanie 10,
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Okresl prawidlowe warunki do dlugotrwatego przechowywania jablek w KA.
Wilgotnosé Temperatura Zawartos¢ O, Zawartos¢ CO,
powietrza [%] powietrza [°C] [%] [%0]

A. 60 - 65 12-15 15-20 12-13
B. 70 - 75 11-9 10-13 10-11
C. 80 -85 8-6 5-8 7-5
D. 90 — 95 1-5 2-3 2-5

Zadanie 11.

Kalarepa w pewnych warunkach siedliskowych zamiast zgrubienia tworzy pedy kwiatostanowe. Okresl te

warunki.

onwp

Zadaniel2.

Uprawa roslin na kwasnych, lekkich glebach.

Silne opady deszczu wystepujace po dtuzszym okresie suszy.
Uprawa roslin na glebach o zbyt wysokim poziomie wody gruntowe;j.

Dhugo utrzymujace si¢ niskie temperatury w poczatkowej fazie wzrostu.

Chcac uzyska¢ wczesny plon ziemniakow, nalezy bulwy podda¢ zabiegowi

A.
B.
C.

stratyfikaciji.
zaprawiania.
otoczkowania

D. podkietkowywania.

Zadanie 13.

Zgodnie z zamieszczonym schematem zmianowania po uprawie pomidorow najlepiej uprawiac

ocawp

fasole.
ogorki.
marchew.
brukselke.

Przyklad ptodozmianu 3-letniego dla szesciu rownoleglych zagonow

Nr zagonu
Zagon I
Zagon IT
Zagon IIT
Zagon 1V
Zagon V
Zagon VI

* - petna dawka kompostu lub obornika

Rok 1
dyniowate *
seler *
kapustne *

cebulowe
psiankowate
straczkowe

korzeniowe
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Rok 2
cebulowe
psiankowate
strgczkowe

korzeniowe

dyniowate *
seler ¥

kapustne *

Rok 3

straczkowe

korzeniowe

dyniowate *
seler *
kapustne *

cebulowe

psiankowate



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 14.

Pod kapuste glowiastg stosuje si¢ NPK w stosunku 1,5 : 1 : 2,2, Zastosowano 120 kg azotu. Ile potasu nalezy
zastosowac?

A. 80kg
B. 176kg
C. 180kg
D. 264kg

Zadanie 15.

Dobierz srodek ochrony roslin do zwalczania zarazy ziemniaka na pomidorze,

A. Decis 2,5 EC 1. |desykanty Reglone 200 SL, Basta 150 SL
B. Basta 150 SL 2. |herbicydy Linur 450 SC, Racer 250 EC
C. Linur450S.C 3. |fungicydy Ranman Top 160 S.C, Folpan 80 WG
D. Folpan 80 WG
4. |insektycydy Decis 2,5 EC, Alstar Pro 100 EW

Zadanie 16.

Zaprawianie nasion stosuje si¢ w ochronie warzyw przed

A. mszycami.

B. oprzedzikami.

C. zgorzelg siewek.
D. zaraza ziemniaka.

Zadanie 17,

Na lisciach pomidorow zauwazono objawy widoczne na ilustracji. Ktora grupa srodkow ochrony roslin
zwalcza tego patogena?

A. Insektycydy.
B. Akarycydy.
C. Repelenty.
D. Fungicydy.

Zadanie 18.

Nasiona marchwi nalezy wysiewac na gtebokos¢

A. 1-3cm
B. 4-5cm
C. 79cm
D. 10-11 cm
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Zadanie 19.

Ktora rosling warzywna rozmnaza si¢ wylacznie z siewu wprost do gruntu?
A. Marchew zwyczajna.
B. Kapuste glowiasta.

C. Selera naciowego.
D. Salate siewna.

Zadanie 20,

Do pedzenia rabarbaru potrzebne jest pomieszczenie
A. ciemne o temperaturze 12 — 15°C
B. ciemne o temperaturze 20 — 25°C
C. jasne o wilgotnosci 99%
D. jasne o wilgotnosci 60%
Zadanie 21.
W uprawie kapusty jednym z zabiegow pielegnacyjnych jest oprysk przeciwko
A. larwom stonki.
B. larwom zwojkowek.
C. gasienicom bielinkow.
D. gasienicom trociniarki.
Zadanie 22.
Usypywanie watow nad roslinami stosuje si¢ w uprawie
A. szparagow zielonych.
B. szparagow bielonych.
C. cykorii satatowe;.
D. selera naciowego.

Zadanie 23.

Na ilustracji przedstawiono jeden z zabiegow pielegnacyjnych trawnika. Jaki to zabieg?

A. Aeracja.

B. Walowanie.
C. Piaskowanie.
D. Wertykulacja.
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Zadanie 24.
Roze wraz z migsistym jadalnym pedem zbiera si¢ w uprawie

A. kalarepy.
B. jarmuzu.
C. brukselki.
D. brokutow.

Zadanie 25.

Selekcje negatywna na plantacji nasiennej roslin warzywnych przeprowadza si¢ w celu

A. zachowania czysto$ci odmianowe;j.

B. zwalczania chwastow jednolisciennych.

C. ograniczenia wystepowania patogenow.

D. szybszego zawigzywania si¢ pedow kwiatostanowych.

Zadanie 26.

W celu ochrony marchwi przed chorobami i szkodnikami w integrowanej produkcji nalezy ja uprawiac

A.  w monokulturze.

B. na glebach zbitych i cigzkich.

C. w plodozmianie czteroletnim.

D. nastanowiskach $wiezo zwapnowanych.

Zadanie 27,

Na podstawie zapisanych zalozen okresl przychod ze sprzedazy kalafiorow:
— powierzchnia uprawy: 0,5 ha
— rozstawa uprawy: 50 x 50 cm

— cena za sztuke: 3 zi

A. 60000 zt
B. 37500 zt
C. 3 750 zt
D. 6 000 zt
Zadanie 28.

Ktory z zapisanych programow biurowych najlepiej nadaje si¢ do sporzadzania kalkulacji?

A. Excel

B. Gimp

C. Power Point

D. Picture Publisher
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Zadanie 29.
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Wybierz ozdobng rosling okrywowa do obsadzenia miejsc zacienionych.

Zadanie 30.

Rosling pozadang na stabe, suche gleby jest

A,
B.
C.
D.

Zadanie 31.

Hortensja ogrodowa.
Berberys pospolity.
Kalina koralowa.
Wierzba iwa.

Ktorych nasion roslin ozdobnych podczas wysiewu nie nalezy przykrywac ziemia?

ocawp

Dalii zmiennej.

Pelargonii rabatowe;.
Lobelii przyladkowe;.
Zeniszka meksykanskiego.
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Zadanie 32.
Grupa nawozow do roslin doniczkowych o spowolnionym dzialaniu sa
A. nawozy plynne.
B. nawozy dolistne.
C. nawozy w proszku.
D. paleczki nawozowe.
Zadanie 33.
Mazwa szkodnika lub choroby Nazwa srodka
Szkodniki
Przedzinrek chmielowies Missorun 050 EC
Envidor 240 5C'
Flérra mite SC
Weiornastek zachodni Biospin 120 5C
Mospilan 20 5F
Maczlik szklamiowy Admiral 100 EC
Juventox 040 3L
Maspilan 20 5P
Mszyce Aztec 140 EW
Mospilan 2058
Choroby
Macznizk prawdziwy Amistar 250 5¢
Biochikol 020 PC
Discus 500 WG
Domark 100 EC
Mimrod 250 EC
Saprol 190 EC
Maczniak rzekomy Amistar 250 5C
Discus 500 WG
Proplant 722 5L
Mildex 711,89 WG
Brava 500 SC
Previcur Energy 840 5L
Szara plesn Revvral Flo 255 5C

Teldar 500 5C
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Ktory srodek ochrony roslin nalezy wybra¢ do zwalczania szkodnika przedstawionego na ilustracji?

A. Nissorun 050EC
B. Biospin 120 SC
C. Aztek 140 EW
D. Admiral 100 EC
Zadanie 34.
,,Wypustki” zbiera si¢ w uprawie
A. chrzanu.
B. pieczarek.
C. rabarbaru.
D. szparagow.
Zadanie 35.

Do zalozenia ogrodu w stylu francuskim nalezy zastosowac

onwp

bukszpany i cisy.

roze i powojniki.
jasminowce i roze.
rozaneczniki i bluszcze.
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Zadanie 36.

Terminem, w ktorym najlepiej przystapi¢ do sadzenia odmian wczesnych lilii, aby zakwitly wczesnym latem,
jest

A. kwiecien.
B. maj.
C. wrzesien,
D. listopad.
Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono cykl uprawy, ktory dotyczy & % ned
2 516 &7
A. begonii bulwiaste;j. % ﬁ % ” ="
B. zimowita jesiennego. e 7
. ! 8 ey
C. liliowca ogrodowego. .-:—— r-‘ e e et
= . : LW v v e
D. begonii stale kwitngce;j. JeE et oy o
: AT
1 PRRECHOWYHANIE (B-10°C)
1. PRZYCIECIE , PODNIESIENIE TENPERATURY,
PODLEWANIE , NAWOZENIE
%, PORRRANIE SHDIONEK, UKoRZEMANIE
l. SADZENIE Do GRUNTUV
5. WESETALIA | KWITNIENMIE
G WYKOPYWANIE LUB PRIENOSIENIE W POIEHNicack
oo PONIES2eREN JASNYCH | CHEQDNYCR
Zadanie 38.

Pienna forme migdatowca trojklapowego uzyskuje sie poprzez

A. okulizacje na podktadce pigwy.

B. szczepienie na podktadce atyczy.

C. rozmnazanie przez odklady pionowe

D. rozmnazanie przez sadzonki zdrewniate.

Zadanie 39.
Zbioru kwiatow poprzez wyrywanie calych roslin z korzeniami przeprowadza si¢ w szklarniowej uprawie
A.  frezji.

B. gerbery.
C. lewkonii.
D. alstromerii.

Zadanie 40.

Koszt sadzenia ro$lin ozdobnych to 30% warto$ci ceny ro$lin. Oblicz koszt ustugi sadzenia wraz
z materialem ro§linnym 30 sztuk tui szmaragdowej w cenie 20 zl/szt.

A. 180zt
B. 420zt
C. 600zt
D. 780zt
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